

sb0093 4 180 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a főinform jelenti
 sb0082 megyei képviselőcsoportok ülése /2. rész/
 sb0083 gáspár sándor film szakszervezeti vezetőt fogadott
 sb0084 időjárásjelentés
 sb0085 az év sajtófotója
 sb0086 a magyar ensz társaság ... /1. rész/
 sb0087 a magyar ensz társaság ... /2. rész/
 sb0088 a magyar ensz társaság ... /3. rész/
 sb0089 budapesti képviselőcsoport ülése
 sb0090 magyar-csehszlovák tárgyalások
 sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tibor

oltványi ottó

izsák erika

- v é g e -

/mti/ rj/mz ie
20.38 101284 082621¹²

1

as

--

60-008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. december 11.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Lombikbébi-előkészületek hazai klinikán

1984. december 11. - a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számu szülészeti és nőgyógyászati klinikáján hamarosan megkezdhetik a szervezeten kívüli megtermékenyítést. miként dr. gimes rezső egyetemi docens, az orvostudományok doktora az mti munkatársának elmondta: a sebészeti beavatkozáshoz szükséges eszközök már a rendelkezésükre állnak, s kijelölték a biológiai laboratórium helyét a klinikán. jelenleg azon munkálkodnak, hogy beszerezzék a többi speciális készülékeket, eszközöket, és megszervezzék az orvos-biológus szakembercsoportot, amely elvégezheti ezt a beavatkozást. előreláthatóan a következő év első felében - magyarországon elsőként - megkísérlik létrehozni a terhességet azoknál az asszonyoknál, akiknél ez természetes módon nem lehetséges. elsősorban azoknak a nőknek a megtermékenyítését segítik elő, akiknek mind két petevezetése olyan mértékben elzáródott, hogy azt műtéttel már nem lehet megnyitni, vagy mindkét petevezetékét el kellett távolítani, például méhen kívüli terhesség miatt, a petefészkek viszont jól működik, a magzat kedvező feltételek között fejlődhet az anyaméhben. ezeknél a nőknél hormonálisan serkentik a peteérést, a legmegfelelőbb időpontban kiveszik a petét, s megtermékenyítik a férj spermájával. a megtermékenyített petét azután visszahelyezik a méhüregbe, ahol a pete már természetes módon fejlődik.

a szakorvosok már felkészültek erre a beavatkozásra. néhány éve tanulmányozzák a lombikbébi-eljárást azokban az országokban, ahol ezt bevezették. a lombikbébi- és a meddőségkutatási

világkongresszusokon megismerték az e téren szerzett tapasztalatokat. biznak abban, hogy jól hasznosítják majd a külföldi szakemberek tapasztalatait, útmutatásait, és nálunk már kezdetben a megtermékenyítést igénylő házaspároknek 25 százaléka részesülhet majd gyermekáldásban, amyi, mint napjainkban azokban az országokban, ahol évek óta végzik ezt a beavatkozást. persze számos körülménytől függ, sikerül-e létrehozni a terhességet, és hogy az asszony ki tudja-e hordani azt.

országunkban jelenleg 30-40 asszony igényli ezt a beavatkozást, annak tudatában is, hogy esetleg nem sikerül a fogamzás. várható azonban, hogy azok a nők, akik minden áldozatot vállalnak azért, hogy gyermeknek adjanak életet, újra próbálkoznak majd. emellett szól az is, hogy az idegen spermával megtermékenyített asszonyok közül számosan megismételték ezt. némelyeknek két, illetve három gyermeke is született már a mesterséges - de a nő szervezetén belüli - megtermékenyítés révén, amit egyébként hazánkban már évek óta jó eredménnyel alkalmaznak. /mti/

me/mz/zsu/km/mz ie

00.10 111284 2658

--

sb0002 4 130 mtib1002

Kislakótelepek a fővárosban /1. rész/

1984. december 11. - csaknem egy esztendeje, hogy a kerületi tanácsok műszaki osztályainak hatáskörébe utalták a tartós használatba adható telkek felkutatását, minősítését és értékelését, s tanácsi temivaló lett a 300 lakásosnál kisebb, szervezett magánérs lakótelepek beruházási feladata is. az eddigi tapasztalatokat tekintették át a xii. és a xi. kerületi tanácsnál a közelmúltban.

a xii. kerületben korábban mintegy 50 állami telket adtak 70 évre szóló tartós használatba, s azok felén az építkezések már befejeződtek. a budai városrész az utóbbi két évtizedben szinte teljesen beépült, a közműhálózat olyannyira leterhelte, hogy a tanács műszaki osztálya minden szóba jöhető telekről egyenként mérlegelve tesz javaslatot a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztályának.

az első jegyzéken 16 telket javasoltak beépítésre, s ezek közül a felülvizsgálat eddigi jelzései szerint azoknak mintegy a fele lesz meghirdethető. augusztusban újabb 15 telket javasoltak, s már

elkészültek a harmadik lajstrom összeállításával is. kedvező tapasztalat, hogy a fővárosi tanács és a földhivatal a helyszinrajzokat, illetve a birtoklapokat soron kívül - átlagosan tíz nap alatt - megküldi, viszont a közművektől a nyilatkozatok jóval lassabban érkeznek vissza a tanácshoz. az első jegyzék telkeit például három hónap alatt minősítették. a tartós használatu telkek iránt mutatkozó élénk érdeklődés miatt a tanácsnál tervezik a nyilvántartás egyszerűsítését. az új telek-kataszter elkészítése ugyan sok munkával jár, ám ezzel tervezhetőbbé válik a munka, s áttekinthetőbb lesz a telekállomány.

a xii. kerületben - tartós használatba adott telken - telepszerű, magánérs formában jelenleg a tállya utcában 103 lakásos, az arató utca 15-21. szám alatt 12 otthonos ház épül. a lóránt uton mintegy 40, az arató utcában pedig újabb négy lakás megépítését készítik elő. két budapesti intézmény a pinty, illetve a városmajor utcában jelezte építési szándékát. az árnyas uton és a remete uton a főber pályázatot irt ki 85 otthonos lakótelep létesítésére. a járőr utcában mintegy 50, a városkúti ut-ada utcánál 35 lakásos telep előkészítését végzik. /folyt.köv./

ri/zsu/il km
00.10 111284 2249

--

sb0003 4 130 mtib1003

Kislakótelepek a fővárosban /2. rész/

a xi. kerületben a jelenlegi övezeti besorolások mellett mintegy 1200 lakás építésére alkalmas telek található, amelynek csupán mintegy 10 százaléka állami tulajdonu. ezeken kívül a kerület belső részein, a meglévő foghíjtelkeken számítások szerint 200-250 lakás alakítható ki. a szervezett magánérs építkezések többsége az v. ötéves tervidőszakban kezdődött meg e városrészben, s azóta az örmezei lakótelepen, az adony utcai, a latinka sándor, a szabados sándor és a bikszádi utcai, valamint a hengermalom uti lakónegyedekben mintegy 1500 lakásba költözhettek be a lakók.

a tanács szervezésében két helyszinen kezdődött meg a telepszerű, többszintes magánérs építés előkészítése. a tanács megbízásából a lakóterv tavalj tanulmánytervet készített a bartók béla ut 92-94 szám alatti telek beépítésére. a jóváhagyott elképzelések szerint a 130 lakás kivitelezése 1985. második felében kezdődhet meg, az otthonok átadása 1986-1987-ben várható. a solt, az andor és a pajkos utca, valamint a csorbai utca által határolt

területekre a főber és a lakóterv készített tervet. e szerint - a szanálási és területrendezési feladatok befejezését követően - mintegy 130 lakás megépítésére alkalmas a terület. a kivitelezés a legkorábban a jövő év második felében kezdődhet meg, a lakásokat két-három év múlva adhatják át. /mti/

ri/sk/il km rj ie
00.11 111284 1392

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

karácsonyi tv-műsorok

1984. december 11. - gazdag programot kínál a nézőknek a karácsonyi ünnepekre a televízió műsora: az ünnep négy napján a legfiatalabbaktól kezdve valamennyi korosztály találhat kedvére való összeállítást.

a délelőtti és a kora délutáni szokás szerint ismét a gyerekeké lesz: a bábműsorok, rajzfilmek és az ifjúsági sorozatok közt néhány jellegzetes karácsonyi történet lesz. december 24-én a tündérszép és a szörny címmel sugározza a tv a gabrielle suzanne de villeneuve novellája alapján készült ndk-beli tévéfilmet. az ezuttal modern környezetbe helyezett novella - melyet annak idején cocteau filmje, a szép és a szörnyeteg tett világhírűvé - a szeretet mindent legyőző hatalmáról szól. ugyancsak 24-én délelőtti karácsonyi utazás címmel cseh-szlovák tv-komédiát, a következő napon karácsonyi emlék címmel amerikai filmet láthatnak a nézők. a filmben truman capote, a nemrég elhunyt világhírű író gyermekkorának legszebb karácsonyát idézi fel.

új sorozat is kezdődik: december 23-tól - négy vasárnapon át - si-suliba „járhatnak”, a nézők. a kezdő sielők számára készült összeállításban e kedvelt téli sport történetével, a sigimasztika legfontosabb elemeivel, a si-kresz legalapvetőbb tudnivalóival ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

a zenekedvelők december 24-én délután a téli csillag meséje címmel - kiváló előadók tolmácsolásában - magyar és külföldi szerzők karácsonyról szóló megzenésített verseit, este pedig ha:ndel messiását és britten szent miklós kantátáját hallhatják-láthatják. december 25-én a kálmán imre emlékére rendezett operetthangversenyt, 26-án az őszi, városligeti omega-koncert felvételét sugározza a tv. az ünnep utolsó napján, este a magyar-osztrák kooperációban készült zenés téli utazás az alpoktól az alföldig című összeállítást láthatják.

az ünnepek esti programjában egyebek között szórakoztató műsor, tv-játék, valamint két világhírű film jelenik meg a képernyőn. december 24-én a karácsonyi ajándék című szórakoztató összeállítás után tamási áron ördögölő józsiás című mesejátékából készült tv-játékot sugározza a televízió. éjszaka vetítik a szereti ön brahmsot? című amerikai filmet ingrid bergman főszereplésével, másnap este pedig - közkívánatra - a csillagok háboruja című amerikai produkciót láthatják a televízió nézői. /mti/

kp/il/bc/mz ie

00.12 111284 2346

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

több jóminőségű brikett

1984. december 11. - teljesítették éves tervüket a tatabányai szénbányák brikettgyárának dolgozói. az év elejétől eddig 560.000 tonna brikettet gyártottak, s ezt december végéig még 35.000 tonnával megtétezik. az üzem kollektívája a xiii. pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére eredetileg azt vállalta, hogy az éves terven felül 20.000 tonna brikettet készít a lakosság ellátására. az eredmény így végül is a vállalat jelentős túlteljesítését jelenti. további, s ugyancsak a verseny javára írható eredmény, hogy számottevően növelték az első osztályu brikett arányát. a rövid idő alatt keresetté vált új termékből, az ugynevezett gyöngybrikettből a tervezett 41.000 tonna helyett 140.000 tonnát gyártottak. az ipari felhasználásra és háztartási fűtésre egyaránt alkalmas gyöngybrikettel az importból származó rostált darabos szenet lehet helyettesíteni.

a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny sikeréhez, a szép teljesítmények eléréséhez jó műszaki feltételeket teremtettek a tatabányai gyárban. megoldották például a brikett legfontosabb alapanyaga, a szénpor biztonságos, fedett tárolását. ennek segítségével folyamatosabbá tették a termelést, és javították a brikett minőségét is, mert jól kiszáradt szénport használhatnak fel a gyártáshoz. a gyár karbantartói vállalatukat teljesítve, jó minőségű és precíz munkával lerövidítették a gépek karbantartási idejét. a legfontosabb termelőberendezések téli nagyjavítását a tervezett 12 helyett 3 nap alatt fejezték be. /mti/

ráb/wmé/kz/mz olt

00.12 111284 1567

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

módosulások a mezőgazdasági nagyüzemek üzemviteli támogatási rendjében

1984. december 11. - a szabályozó-rendszer 1985. évi változásai a mezőgazdasági nagyüzemek üzemviteli támogatási rendjét is érintik. a változások általában azzal függnek össze, hogy a bevételt kiegészítő támogatások helyett az árak szerepe erősödik. alapvető módosításra nem kerül sor, ám egyes területeken - összhangban a bel- és külföldi igényekkel is - új szempontokat kell figyelembe venniük a mezőgazdasági nagyüzemeknek a gazdálkodás alakításánál.

változatlan formában és hasonló alapvető feltételekkel marad fenn a nagyüzemi szarvasmarha-tartás ösztönző támogatási rendszere. módosulást jelent viszont, hogy mivel a szarvasmarha-ágazat termékeinek költsége az elmúlt időszakban megnövekedett, jövőre a tej- és a vágómarha-termelést az eddiginél erőteljesebben ösztönzik. a mezőgazdasági nagyüzemeket a tulajdonukban lévő nem hushasznu tehének által termelt tej értékesítése után eddig is megillette az árkiegészítés, ennek mértéke januárban literenként negyven fillérrel nő, literenként 2 forint lesz. továbbra is megilleti a szarvasmarha-állománnyal rendelkező nagyüzemeket a saját előállítású vágómarha értékesítése után járó árkiegészítés; ennek mértéke az eddigi kilogrammonként 6-ról 7 forintra nő.

új vonása a szabályozásnak, hogy a jövő évtől kezdődően megszűnik a juhállomány-cserére adott, árbevétel-jellegű támogatás. ezt elsősorban az indokolta, hogy az állománycserét ösztönző támogatás ellenére - a kívánatos mértékhez képest - elmaradt a meddő állatok indokolt leváltása, ami növelte az ágazati veszteséget. a megszűnő támogatás helyett a végtermék-előállítás ösztönzése kerül előtérbe; ennek megfelelően a mezőgazdasági nagyüzemeket a saját termelésből származó és vágással értékesített állatok után kilogrammonként 3.40 forint vágójuh-árkiegészítés illeti meg.

a növényvédő- és gyomirtószeres beszerzésének eddigi támogatása megszűnik. /ez az intézkedés összhangban van azzal a törekvéssel, amely a támogatások fokozatos leépítését célozza./ a mezőgazdasági nagyüzemek műtrágya-beszerzésének támogatási mértéke is csökken, a jövő évtől kezdődően a belföldi eredetű nitrogén-műtrágya támogatása például 27 százalék lesz. /mti/

jf/zsu jf rj ie
00.13 111284 2273

--

sb0007 4 150 mtib1007

melioráció 15 ezer hektáron

1984. december 11. - tizenötezer hektárnyi, teljes szántóterületén befejezte a meliorációt az enyingi állami gazdaság. a több évig tartó munka során elvégezték a talaj vízháztartásának javítását szolgáló alagcsövezést, felszámolták az elhagyott, romos tanyahelyeket, kiirtották a gépek utjában „álló”, bozótosokat, szórvány-fákat, utakat építettek, s az intenzív nagyüzemi termelésnek megfelelő táblákat alakították ki. megszüntették a határ korábbi széttagoltságát, egyharmadára csökkentették a táblák számát, nagyságukat pedig ugyanakkor több, mint ötszörösére növelték. míg korábban negyven-negyvenhárom hektáros „parcellákon”, dolgoztak a masinák, az idén már 230-250 hektáros óriástáblákon szántottak, vetettek, arattak. mindennek több előnye is van, csökkent az energiaköltség, a gépeknek ugyanis kevesebb időt kell az egyik helyről a másikra való átvonulással eltölteniük, s zavartalanul dolgozhatnak, mert egy-egy tábla két-három napi munkát is ad a traktorosoknak, kombájnosoknak. a melioráció eredményeként sikerült növelni is a gazdaság hasznosított földterületét: a kiirtott bozótosok, felszántott tanyahelyek 300 hektár gyarapodást jelentenek a nagyüzemeknek. /mti/

dáv/fné rj kz olt
00.14 111284 1241

--

sb0008 4 150 mtib1008

erdőművelő gépek

1984. december 11. - erdőgazdaságokban használható gépeket alakították ki a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság szakemberei. az egyik, az önjáró lombozó és daraboló géprendszer, a fenyőfák vágáshelyen történő darabolását és tisztítását oldotta meg. a mindig a favágás színhelyére vezényelhető, önjáró géprendszer minden kézi munka nélkül tökéletesen legallyazza, és a megadott program szerinti méretre várja a fatörzseket. a másik gépsor a fakérgezést és hasítást végzi el. e sok kézi munkát helyettesítő berendezést iparvágányra telepítik, mindössze három ember irányítja, de harminc ember helyett dolgozik. hasonló berendezések a hazai fafeldolgozásban még nem voltak. /mti/

toa/kz/mz olt

00.14 111284 0727

--

sb0009 4 150 mtib1009

speciális benzinek

1984. december 11. - teljesítették ezévi kongresszusi munkaverseny-vállalásukat a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat szocialista brigádjai. a juliusi brigádvezetői tanácskozás óta - a kollektiva akkori felajánlásainak megfelelően - határidőre befejezték a speciális benzinek gyártásához szükséges gépek, szivattyúk, tartályok, berendezések szerelését, és szeptember óta 7 ezer tonna, gyógyászatban, vegytisztításban és egyéb területeken használható, eddig tőkés országokból beszerzett, különleges minőségű benzint készítettek velük.

a munkaverseny jövőre is folytatódik. a brigádok felajánlották, hogy tovább bővítik a speciális benzinek exportját és választékát, s egy százalékkal növelik a katalitikus krakküzem benzinhozamát. a környezetvédelemre is gondolnak: szeretnék elérni, hogy jövőre az üzemből kikerülő és a dunába visszajutó szennyvíz szervesanyag-tartalma az előírt mérték alá csökkenjen, környezetszennyezési gócot jelentett eddig a bitumenüzem gáztisztítója; mint elhatározták, a technológia módosításával ezt is megszüntetik. /mti/

Láz/kz/mz olt

00.15 111284 1116

--

sb0010 4 150 mtib1010

gépkocsiemelő az nszk-ba

1984. december 11. - a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár 5000 gépkocsiemelőt gyárt soron kívül, és szállít az év végéig az nszk-beli sapi cégnek. az emelő a győri gyár saját konstrukciója, graboplan műbörgyből készült hengeres testből és négy méter hosszú műbőr csőből áll. mindkettő egészen kicsire összehajtható, így a gépkocsiban kis helyen elfér. használata is rendkívül egyszerű: a cső egyik végét rákapcsolják a műbőr testre, a másik végét a gépkocsi kipufogócsövére erősítik. a laposra gyűrt testet az autó egyik oldala alá helyezi tulajdonosa, majd elindítja a motort. a test 20-30 másodperc alatt megtelik kipufogógázzal, a műanyag-henger felfújódik, a kocsit megemeli, s ezek után már kényelmesen lehet kereket cserélni.

a termék előállításának feltételeit mintegy 42 millió forintos beruházással teremtették meg. a praktikus gyártmány iránt külföldön is élénken érdeklődnek. már az idén 19 ezret szállítanak belőle az nszk-ba. /mti/

mzs/sza/kz/mz olt

00.15 111284 1017

--

sb0011 4 150 mtib1011

diszgyertyák mosonmagyaróvárról

1984. december 11. - az idén első ízben az országhatárokon túlra is eljutottak a mosonmagyaróvári flexum kommunális vállalat diszgyertyái. tavaly mintegy 5 millió forint értékűt készítettek, az idén viszont már csak a belkereskedelemnek 7,5 millió forint értékűt, külföldre pedig több mint 19 millió forint értékűt szállítottak.

a különféle színű, sima és figurális gyertyák, mécsesek gyártását automatizálták. a gyártó berendezést házilag tervezték és szerelték össze. az ügyes berendezés emberi kéz beavatkozása nélkül végzi el a parafin olvasztását, továbbá a mártás és a hűtés műveletét. a gép naponta mintegy 20 ezer szál gyertya előállítására alkalmas. /mti/

mzs/sza/rj kz olt

00.16 111284 0737

--

bel

- 10 -

1984.12.11.

sb0012 4 150 mtib1012

aratják a nádat a velencei-tónál

1984. december 11. - a szokottnál később érett be az idén a nád a velencei-tónál. a sárszentmihályi állami gazdaság gépei és szakemberei egyelőre még csak a parti sávokban tudtak munkához látni, s két kombájjal vágják a tó értékes termését. télen kemény munka vár rájuk: csaknem másfélmillió kévét kell betakarítaniuk az itthon és külföldön egyaránt keresett értékes nádból. úgy tervezik, hogy egyelőre napi ötezer, később pedig tizenötezer kévét vágnak le, raknak kupacokba. hozzáláttak a termés feldolgozásához is, dinnyési üzemükben - nagyrészt exportra - pallót, szövetet készítenek. /mti/

dáv/rj kz olt
00.16 111284 0658

--

bel

- 11 -

1984.12.11.

sb0013 4 130 mtib1013

tüzeset

1984. december 11. - kedden kora hajnalban tűz keletkezett a középületépítő vállalat viii. kerület, kerepesi ut 27. szám alatti raktárbázisán. a csaknem 4500 négyzetméter alapterületű, könnyűszerkezetes csarnokban lévő raktárban a lángok martalékvá váltak a vegyi anyagok, a különféle szerelvények, és az épület mintegy ezer négyzetméteres része. a tűzoltóság nagy erővel, 25 tűzoltó gépjárművel reggel 4 órára eloltotta a lángokat. az anyagi kár a tüzeset során személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okát, a kár pontos értékét és a személyi felelősséget a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/ Rendkívül jelentős.

őz mi rj sn

08.55 111284 0706

--

sb0014 4 150 mtib1016

Lázár györgy fogadta a kínai állami tervbizottság elnökét

1984. december 11. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta szung ping államtanácsost, a kínai népköztársaság állami tervbizottságának elnökét. a megbeszélésen részt vett faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

rj/sl/mz sn

10.02 111284 0445

--

sb0015 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

extra-Lottó nyerőszámai

1984. december 11. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az extra-Lottó budapesten megtartott sorsolásán a következő nyerőszámokat húzták ki:

12, 23, 33, 44, 75

/mti/

mi/mz sn

11.12 111284 0263

--

sb0016 4 150 mtib1021

bizsuk csehszlovákiából

1984. december 11. - a csehszlovák jablonex külkereskedelmi vállalat az idén kétmillió kétszáz ezer rubel értékben szállít bizsut, művirágot, üvegdiszket magyar partnereinek, mintegy tíz százalékkal többet mint tavaly. újabb kínálatokról, a kapcsolatok további bővítéséről tartottak sajtótájékoztatót a jablonex képviselői kedden csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán. elmondták, hogy termékeikből a kereskedelmi osztályon a szakemberek számára péntekig nyitva tartó kiállítást rendeztek. ez arra is jó alkalom, hogy a két ország kereskedői kicseréljék tapasztalataikat, elmélyítsék kapcsolataikat. /mti/

őz rj sl fe/sl/mz sn

11.13 111284 0693

as

--

sb0017 4 130 mtib1025

a magyar vöröskereszt tervei

1984. december 11. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége kedden tartott ülésén megvitatta a szervezet 1985. évi feladatait.

munkatervük szerint felvilágosító, meggyőző, mozgató munkával segítik elő a szűrővizsgálatokat, az otthoni balesetek megelőzését. szervezeteik a következő esztendőben is részt vesznek az idős, a beteg emberek otthoni ápolásában, a rokkantak gondozásának megszervezésében, az alkoholizmus elleni küzdelemben. támogatják az állami gyermek- és ifjúságvédelmi intézkedések megvalósítását, azoknak az állami családgondozó központoknak a tevékenységét, amelyeket kísérleti jelleggel szerveznek majd.

a vi. országos véréradó konferencia javaslatait figyelembe véve gondoskodnak az egészségügyi intézmények folyamatos, zavartalan vérellátásáról. szorgalmazzák a térités nélküli plazmaferézis - plazmaleválástás - gyakoribb alkalmazását, a vér korszerű hasznosítását. jövőre megrendezik a ii. országos elsősegélynyújtó tanácskozást, amelyen megvitatják, hogy az elsősegélynyújtók - köztük a fiatalok - miként segíthetik elő az otthoni, az iskolai, a sport- és más balesetek megelőzését. az ifjúság nemzetközi évében külön figyelmet fordítanak arra: mind több fiatal vegyen részt a vöröskeresztes tevékenységben.

a magyar vöröskereszt folytatja együttműködését a szocialista országok nemzeti társaságaival. a többi között filmeket, kiadványokat készítenek közösen. a szervezet részt vesz majd a moszkvai plakátkiállításán és a várnai filmfesztiválon. a fejlődő és a tőkés országokkal szélesítik, illetve fenntartják kapcsolataikat. a nemzeti vöröskereszt és vörös félhold szervezetek nemzetközi ligájával együtt európai szemináriumot rendeznek magyarországon „a vöröskereszt szerepe az otthoni balesetek megelőzésében”, címmel. /mti/

me/mi/-ár/mz sn

12.52 111284 1837

as

--

bel

- 14 -

1984.12.11.

sb0018 4 130 mtib1026

szovjet testvérmegyei küldöttség

1984. december 11. - békés és penza testvérmegyei kapcsolata jegyében kedden négytagú szovjet művelődési küldöttség érkezett békéscsabára. a szovjet vendégek az ötnapos látogatás során ismerkednek a tiszántúli megye kulturális életével, a megyeszékhelyen a színház és könyvtár munkájával. /mti/

sam/ke,ká/mz ie

13.17 111284 0362

-.-

sb0019 4 130 mtib1027

baleset

1984. december 11. - nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját bertalan imre 38 éves kereskedelmi igazgató, budapesti lakos és a moszkva téren összeütközött egy autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, bertalan imréné 37 éves tervezőmérnök, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. bertalan imre vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/

mi/-ár/mz ie

13.18 111284 0528

-.-

bel

- 15 -

1984.12.11.

sb0020 4 130 mtib1028

elhunyt sárkány pál

1984. december 11. - sárkány pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az afit autófenntartó ipari tröszt nyugalmazott vállalati igazgatója, aki 1941 óta volt tagja a pártnak, 69 éves korában elhunyt. temetése december 13-án 13.15 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

zsu/-ár/mz ie

13.20 111284 0401

-.-

sb0021 4 150 mtib1029

a vas megyei szállítási bizottság ülése - fuvarozó kisiparosok

1984. december 11. - a fuvarozó kisiparosok tevékenységéről tárgyalt keddi ülésén szombathelyen a vas megyei szállítási bizottság. a megyében 382 kisiparos végez személy- és teherszállítást, számuk ebben az évben hetvenhatal nőtt. elsősorban lakossági fuvarozással foglalkoznak. a városokban 256, a községekben pedig 126 szállító kisiparos működik. az árufuvarozásnak mintegy három, a személyszállításnak, taxifuvarozásnak több mint harminc százalékát bonyolítják le.

a bizottság megállapította, hogy a személy- és teherszállítás területén a kisipari tevékenység kedvezően érezteti hatását a lakossági igények kielégítésében. a fuvarozó kisipar erősödése a tömegközlekedési vállalatokat is versenyre készíti. a személyfuvarozásban a legnagyobb gondot a gépkocsik utánpótlása jelenti, a kocsik nagyobb része ugyanis három évesnél idősebb.

az ülésen javasolták, hogy az árufuvarozás területén felül kellene vizsgálni a szállító kisiparosok által közületek részére végezhető munkák korlátait. indokoltnak tartanak továbbá, hogy a személyszállító kisiparosok üzemi célra a lakossági személygépkocsiktól elkülönített keretből soron kívül kaphassanak gépkocsit, esetleg tiz százalékos felárral. /mti/

Lér/mné st/mz ie

13.22 111284 1307

ds

-.-

sb0022 4 150 mtib1030

az országos idegenforgalmi tanács ülése

1984. december 11. - az országos idegenforgalmi tanács juhár zoltán belkereskedelmi miniszternek, a tanács elnökének vezetésével kedden a duna intercontinental szállóban ülést tartott.

a résztvevőket meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője tájékoztatta a jövő évi idegenforgalmi alap felhasználásának tervezetéről. elmondta, hogy a rendelkezésre álló összeg előreláthatóan 430-445 millió forint lesz - mintegy 10 százalékkal több, mint ebben az évben. a tervek szerint az alpból mintegy 120 millió forintot a kiemelt idegenforgalmi területek - a balaton, a velencei-tó, a mátra és a bükk hegység - infrastrukturális és kommunális létesítményeinek fejlesztésére, felújítására, korszerűsítésére fordítanak. az országos jelentőségű kulturális, sport- és egyéb rendezvények, valamint az ezekhez kapcsolódó beruházások támogatására mintegy 160 millió, az idegenforgalmi propagandára 110 millió forint jut. az alap fennmaradó részét az elképzelések szerint a nagyforgalmu idegenforgalmi területeken autóparkolók és nyilvános mosdók létesítésére, szunyogirtásra, tovább a budapesti sikló építésének támogatására és a fővárosi magasabb kategóriájú szállodáknak a teletext-rendszerbe való bekapcsolására fordítják.

a testület megtárgyalta az egyik leglátogatottabb magyar város, sopron és környéke idegenforgalmának fejlesztési lehetőségeit. megállapították, hogy a város vezetői és gazdálkodó szervei következetesen és előrelátóan dolgoznak a növekvő idegenforgalom feltételeinek megteremtésén. céljuk, hogy tovább növekedjék az osztrák határmenti forgalom, a várost és környékét még vonzóbbá tegyék a hazai és külföldi vendégek számára egyaránt. az oit célszerűnek tartja a soproni határátkelőhely bővítését, a fertőrákosi barlangszínház rekonstrukcióját, a fertő-tó idegenforgalmi célú fejlesztését, sopron kereskedelmi és szolgáltató hálózatának bővítését, rangos kulturális programok mind szélesebb körű szervezését.

az országos idegenforgalmi tanács felkéri az illetékes minisztériumokat, főhatóságokat: a célkitűzéseket vizsgálják meg, s vegyék figyelembe a hetedik ötéves terv előkészítő munkálatainál.
/mti/

mg rj sl/mz ie

13.35 111284 2218

sb0023 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 11. - centrumával a kelet-európai alföld középső vidéke fölött tartózkodott kedden reggel az az alacsony nyomású légörvény, amely alapvetően megváltoztatta közép-európa időjárásának arculatát. az említett légörvény nyugati oldalán nagy sebességű, észak-dél irányú áramlási rendszer jött létre, amelyben egyre hűvösebb, szárazabb léghullámok érkeznek közép-európa térségébe. sokfelé megszűnt a köd, számottevő csapadékról nem érkezik jelentés.

magyarországon hétfőn borongós, párás, helyenként ködös idő volt, néhol gyengén szitáló eső, hódara is előfordult. a hőmérséklet csúcserőke általában 2,7 fok között, a tartósan ködös területeken 0 fok körül alakult. késő estétől hűvös léghullám közelítette meg a kárpát medencét, megerősödött az északnyugati szél, az ország nagy részén alig változott a hőmérséklet, hajnalban 0 - plusz 5 fok között, délnyugaton és északkeleten, a szélvédett területeken 0, -3 fok között volt. reggeltől egyre többfelé szakadozott fel a felhőzet, szórványos záporosórról, a hegyekből egy-egy hózáporról érkezett jelentés. az északnyugati szél egyre többfelé erősödött meg, az ország középső vidékein viharos széllelkések voltak. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 9 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fok, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulásokból ma /kedden/ szórványosan fordul elő zápor, majd hózápor, holnap /szerdán/ csapadék már valószínűleg nem lesz. a sokfelé erős, időnként viharos nyugati, északnyugati szél csak holnap délutántól kezd jelentősen mérséklődni. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 fok körül, a szélvédett helyeken -5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0-plusz 3 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

felhőátvonulások, futó hózápor valószínű; erős, gyakran viharos lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 2, hajnalban 0 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 128 cm, a hőmérséklete 4,8 fok./mti/

rj ie
13.45 111284 2320

--

sb0024 4 130 mtib1032

kalevi sorsa keddi programja /1.r./

1984. december 11. - vidéki gyárlátogatással kezdődött kalevi sorsa finn miniszterelnök keddi programja. a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó magas rangú vendég - nagy jános külügyminisztériumi államtitkár kíséretében - felkereste a videoton elektronikai vállalat székesfehérvári gyárát.

a vállalat központi épületében kapolyi lászló ipari miniszter, valamint a megye és a város vezetői fogadták a finn kormányfőt, majd papp istván vezérigazgató adott tájékoztatást a több mint 19 ezer dolgozót foglalkoztató gyár tevékenységéről. mint elmondta: évente mintegy 13 milliárd forint értékű termék kerül ki a világszerte ismert videoton fehérvári és további öt vidéki gyáregységének üzeméből; mintegy 70 százalékat külföldön értékesítik. az elsősorban szórakoztató elektronikai berendezéseket - rádiót, televíziót - és számítástechnikai eszközöket előállító vállalat nagy gondot fordít a gyártmányfejlesztésre. ennek, és a licencvásárlásoknak köszönhetően ma már nincs olyan elektronikai termékük, amely három és fél évesnél idősebb lenne.

gyümölcsöző együttműködést alakított ki a videoton - egyéb külföldi cégek mellett - több finn vállalattal is. közülük a tengeri hajókon geológiai és geofizikai kutatásokat végző nokia oy részére számítógép-rendszereket szállít. az utóbbi időben - a tengeri kutatások szerepének növekedésével - jelentősen bővült ez a kapcsolat.

a tájékoztatót követően a vállalat tevékenységét bemutató videofilmet tekintettek meg a vendégek, akik különösen a közismerten sok nőt foglalkoztató vállalatnál alkalmazott szociális ellátás formái iránt érdeklődtek. a finn kormányfő elmondta: érdeklődésüknek

as 15²⁰

az is oka, hogy fimmországban törvény készül az anyasági segély rendszeressé tételére.

kalevi sorsa vidéki programjának befejezéseként - stefcsik tibor gyáregységvezető és váradi lászló főmérnök kalauzolásával - üzemlátogatáson ismerkedett a periféria- és számítógép-gyáregység munkájával, megtekintette a számítógép-szerelőszalagot és a végszerelődét.

a székesfehérvári látogatáson részt vett puja frigyos, hazánk helsinki és osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /folyt.köv./

t/kj -ár rj ie

14.07 111284 2230

--

sb0025 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 11. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok
london	8 fok
osló	2 fok
stockholm	2 fok
helsinki	2 fok
berlin	7 fok
varsó	2 fok
leningrád	0 fok
moszkva	-3 fok
kijev	2 fok
prága	3 fok
bécs	4 fok
róma	15 fok
madrid	16 fok
belgrád	4 fok
bukarest	4 fok
szófia	4 fok
athén	17 fok. /mti/

14.20 kf/sl/fe ie
111284 0808

as 15²⁰

--

bel

- 20 -

1984.12.11.

sb0026 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. december 11. -

trabant limousin hycomat	budapest	1197
trabant hycomat combi	budapest	133
trabant limousin	budapest	29358
	debrecen	19256
	győr	27590
trabant combi	budapest	9194
	győr	4407
wartburg limousin	budapest	13683
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10701
wartburg de lux tolótetős	budapest	4176
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2815
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32904
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13485
polSKI fiat 126 p	budapest	20722
	győr	7093
polSKI fiat 1500	-	4908
dacia	budapest	24154
	debrecen	14899
zasztava	budapest	7312

/mti/ kf/sl/fe ie
14.32 111284 2095

05 1520

--

bel

- 21 -

1984.12.11.

sb0027 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

piaci jelentés - megkezdődött a hal felhozatal

1984. december 11. - a piacok és vásárocsarnokokban a hét elején is egyenletes a zöldség- és erős a gyümölcsforgalom.

az igényeket kielégítő a burgonya, a vöröshagyma, a fejés- és kelkáposzta, valamint a levezzöldségek kínálata. emelkedik a lilahagyma, a cékla, a feketeteretek és a sütőtök mennyisége. a sárgarépa, a gyökér, a karalábé- és a zeller-kinálat választékos, s mindenütt árusítanak csomós vegyeszöldséget is. egyes piacokon kapható tisztított karfiol, paraj és sóska. bővíti a választékot a bímbós kel, a zöldhagyma, a kínai kel, a vöröskáposzta, a póré- és metélőhagyma. csökkent viszont az őszi primőrárak, az üvegházi paradicsom, a fejessaláta, a hónapos retek, a fehér- és hegypaprika-felhozatal.

megkezdődött, s már élénkül a karácsonyfa-forgalom; vágott és gyökeres luc-, jegénye- és erdejfenyő különböző méretekből kapható a piacokon és a kijelölt árusítóhelyeken.

a gyümölcsforgalomban tartósan jó a téli alma-kinálat, johathán, golden és starking alma az igényeknek megfelelően kapható. jó a téli körte kínálata is. erősen csökkent viszont a szőlő, és kevesebb a naspolya, a héjas dió és mandula mennyisége.

készül a kereskedelem a karácsonyi halvásárra is, megkezdődött az élő hal felhozatala.

a piaci árak kisebb mozgástól eltekintve nem változnak. /mti/

kf rj sl ie
14.32 111284 1379

05 1540

--

bel

- 22 -

1984.12.11.

sb0028 4 130 mtib1036

németh károly a szovjetunióba utazott

1984. december 11. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kedden a szovjetunióba utazott. Kiséretében vannak kótai géza és petrovszki istván, a kb osztályvezető-helyettesei.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

tr nj ie
14.33 111284 0475

--

sb0029 4 160 mtib1037

az elmúlt 40 esztendő társadalmi fejlődése - tudományos ülésszak

1984. december 11. - kedden folytatódott „az elmúlt 40 esztendő társadalmi fejlődése”, címmel rendezett tudományos ülésszak a magyar tudományos akadémia székházában. az mta, az mszmp kb párttörténeti intézete, társadalomtudományi intézete, a politikai főiskola, az eötvös lóránd tudományegyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rendezte tanácskozássorozat második napján az elmúlt négy évtized gazdaságpolitikai és irányítási koncepcióinak változásairól bogнар józsef akadémikus, iparunk 40 éves fejlődéséről vajda györgy akadémikus tartott előadást. mezőgazdasági eredményeink forrásait mutatta be referátumában sipos aladár akadémikus, s majd társadalompolitikánk 40 esztendejét tekintette át kulcsár kálmán akadémikus, az mta főtitkárhelyettese.

az egyes témakörökhöz kapcsolódó korreferátumok egyebek közt a külgazdasági kapcsolatok és a magyar gazdasági fejlődés összefüggésével, a növekedés hajtóerőivel és forrásaival, a magyar mezőgazdaság iparosodásával, gazdasági és társadalmi fejlődésünk kölcsönhatásaival foglalkoztak.

a tudományos ülésszak zárónapján - szerdán - más témák mellett a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés, illetve a művészeti kultúra elmúlt négy évtizedének jellemző vonásait, közművelődésünknek a felszabadulás utáni fejlődését rajzolják meg a szakemberek. /mti/

na rj -ár ie

14.35 111284 1427

--

bel

- 23 -

1984.12.11.

sb0030 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. november 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

felhőátvonulások, eleinte elszórtan záporral, hózáporral, majd több-kevesebb napsütés várható. a szél mérséklődik. a hőmérséklet szerdán kora délután 0-5 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül.

csehszlovákia:

felhőátvonulások szórványos hózáporral. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és plusz 3 fok, csütörtökön hajnalban -5 és -2 fok.

szovjetunió:

felhőátvonulások szórványos hózáporral. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és 3 fok, csütörtökön hajnalban -5 és -2 fok.

románia:

felhőátvonulások szórványos hózáporral. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és plusz 3 fok, csütörtökön hajnalban -5 és -2 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, több-kevesebb napsütéssel. a hőmérséklet szerdán kora délután 0-5 fok, csütörtökön hajnalban -2 és -4 fok /mti/

kf rj sl ie
14.44 111284 1071

as 15⁴⁰

--

bel

- 24 -

1984.12.11.

sb0031 4 150 mtib1039

volán - sajtótájékoztató

1984. december 11. - a volán vállalatok idei tevékenységéről, jövő évi terveiről tartott sajtótájékoztatót kedden, a volán béri oktatási telepén paisch nándor, a volán vállalatok központjának vezérigazgatója.

mint mondotta: az idén mérsékelten növekedett a népgazdaság szállítási igénye, s ez tükröződik a volán vállalatok ez évi eredményeiben. a volán autóbuszok csaknem 1.8 milliárd utast szállítottak, 2.6 százalékkal többet, mint 1983-ban. különösen a helyi járatok, illetve a szerződéses és bérautóbuszok, valamint a különjáratok iránti igény növekedett. az áruszállítási teljesítmény kissé elmarad a tavalyitól, elsősorban az ugynevezett ömlesztett tömegárak arányának csökkenése miatt. a kieső feladatok pótlására újabb piacokat kerestek a volán vállalatok, ennek eredményeként sikerült növelni a távolsági és a nemzetközi áru fuvarozások arányát - ez utóbbi árbevétele a tavalyihoz képest egyharmadával növekedett, meghaladja az 1 milliárd forintot.

a volán vállalatok idei nyeresége várhatóan eléri a 3.2 milliárd forintot. ebben jelentős szerepet játszik az energiaköltségek csökkenése: gyakorlatilag befejeződött a dizelesítési program, ma már a felhasznált üzemanyagnak csak mintegy 20 százaléka a benzin, a többi gázolaj /1980-ban mindössze 44 százalék volt a gázolaj aránya/.

a következő évben az egyik legfőbb feladat a személyszállítási szolgáltatások, az utaskiszolgálás színvonalának, minőségének megtartása, lehetőség szerinti javítása. a helyi közlekedésben igyekeznek az igényekhez rugalmasan igazítani a járatokat, javítják az autóbusz-vasut csatlakozásokat, pontosabbak, tisztábbak lesznek az autóbuszok, s jobb lesz az utastájékoztató. sárospatakon, karcagon, síófokon, várpalotán és békéscsabán jövőre új autóbusz-állomást adnak át. tervezik a jegyelővétel és a helyfoglalás rendszerének korszerűsítését, s kiterjesztését valamennyi, 50 kilométernél nagyobb távolságra közlekedő járatra. gondot okoz azonban jövőre is, hogy az autóbuszok jelentős hányada - a tervezett selejtpótlások elmaradása miatt - előrepszik, s az állomáshálózat fejlesztése sem tart lépést az igényekkel.

az áruszállításban a szolgáltatások bővítését tervezik: a darabáru-fuvarozásban bevezetik az expressz-szállítási rendszert, s bizományban értékesítenek majd építőanyagokat és egyes tüzelőanyagokat. /mti/

bi/mi sl rj ie
14.47 111284 2387

ds 1540

--

bel

- 25 -

1984.12.11.

sb0032 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. december 11. - szerdán és csütörtökön 7 és 16 óra között lezárják az v. kerületi martinelli teret a petőfi sándor utca és a városház utca között.

fénysorompót helyeznek üzembe szerdán 11 órakor a soroksár - dunaharaszti vasutvonalon a tárcsás utcai és a vecsés uti vasuti átjáróban; pénteken 10 órakor pedig csepelen, a corvin uti vasuti átjáróban. /mti/

sa -ár rj ie
14.49 111284 0417

--

sb0033 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

Luca-napi vásár

1984. december 11. - luca napi kirakodóvásárt rendez a szakszervezetek fővárosi művelődési háza december 13-án, 14-én és 15-én, naponta 10 és 19 óra között a ház parkolójában és előcsarnokában /xi. fehérvári ut 47./ a vásáron népművészek és iparművészek kínálják majd portékáikat. /mti/

sa -ár rj ie
14.50 111284 0333

BA 16

--

bel

- 26 -

1984.12.11.

sb0034 4 130 mtib1042

ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága

1984. december 11. - kedden a parlamentben pap jános elnökletével ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a testület megtárgyalta a honvédelmi minisztérium és belügyminisztérium jövő évi költségvetési előirányzatát. a képviselők közül a napirendhez postás sándor /hajdu-bihar m./, simon ernőné /somogy m./, mérei emil /baranya m./, gajdos ferenc /budapest/, szalai istvánné /vas m./, tóth attiláné /budapest/, továbbá mórocz lajos honvédelmi minisztériumi államtitkár szöveget

hozzá. /mti/
és/fe/-vi -ár ie
14.50 111284 0583

--

sb0035 4 160 mtib1043

bolgár népművészeti bolt

1984. december 11. - a rákóczi ut és a muzeum körut sarkán december első napjaiban elkészült astoria üzletsor egyik pavilonjában kedden megnyílt a bolgár kulturális és tájékoztató központ új ajándékboltja.

a 36 négyzetméter alapterületű üzletben - a népköztársaság utján lévő nép- és iparművészeti bolthoz hasonlóan - festett kerámiák, különféle bőrárak, fából készült ajándéktárgyak, italkészletek, asztalterítők, szőttek és hanglemezek kaphatók. a bolgár kézműipari szövetkezetek és iparművészeti vállalatok termékein kívül színezett rézkarcok is gazdagítják a választékot. /mti/

ri/zsu/-vi -ár ie
14.53 111284 0647

BA 16

--

bel

- 27 -

1984.12.11.

sb0036 4 150 mtib1044

kémikusok - kereskedelmi kamara - együttműködési megállapodás

1984. december 11. - a magyar kémikusok egyesületének és a magyar kereskedelmi kamara vegyipari tagozatának képviselői együttműködési megállapodást írtak alá kedden a kamara székházában. a két szervezet a jövőben kölcsönösen konzultál egymással éves munkatervének elkészítésekor és együttműködnek a vegyipari műszaki-gazdasági fejlesztési kérdésekkel kapcsolatos álláspontjuk kialakításában. közös rendezvényekkel, kiadványokkal mozgósítanak olyan feladatok megoldására, mint az energiaszegény technológiák elterjesztése és a hulladékanyagok hasznosítása. a két szervezet átadja egymásnak az együttműködés célkitűzéseivel kapcsolódó tanulmányait, konferencia-anyagait is. /mti/

fgy/zsu/-vi sl ie
14.58 111284 0772

--

sb0037 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1984. december 11. - a kiskertekben, főleg augusztusban és szeptemberben sok sárguló, barnuló levelű zöldségféléket lehetett látni. a bajt a rendkívül erős takácsatka-fertőzés okozta. a sokféle növény, a bab, az uborka, a paradicsom, de még a gyökérzöldségek is komolyan károsodtak, helyenként ki is pusztulnak. az erős fertőzés késő őszig fennmaradt, s a zöldségféléken kívül a szilván és az almán is előfordult.

a kémiai növényvédelmi és agrokémiai központja szerint - amint ezt annak idején is jelezte - a károkozók elszaporodását elsősorban a nyári száraz, s viszonylag hűvös időjárás váltotta ki. így most a szokottnál több az áttelelő atka, ezért tavasszal az átlagosnál sokkal erősebb korai fertőzöttséggel kell számolni. az atkák téli pusztulását csak tartós, kemény fagyok tudnák kiváltani. erre azonban a meteorológiai távélejelzés szerint nem nagyon számíthatunk, hiszen a december és a január előrejelhetőleg kissé enyhébb lesz az átlagosnál. fel kell tehát készülni az atkák elleni korai védekezésre. /mti./

kf/sl/il/ie
14.59 111284 1075

BA 16

--

sb0038 1 150 mtib1047

afrika-nap budapestén /1. rész/

1984. december 11. - afrika-napot tartottak kedden a magyar kereskedelmi kamarában. a rendezvényen, melyet az ENSZ iparfejlesztési szervezete, az UNIDO és a szervezet magyar nemzeti bizottsága - együttműködve a magyar kereskedelmi kamarával - szervezett meg, magyar vállalati vezetőknek ismertették az afrikai országok fejlesztésére kidolgozott nemzetközi programot.

Farlan Carre, az UNIDO végrehajtó igazgató helyettese elmondotta: Velmúlt években a világgazdasági visszaesés legérzékenyebben az afrikai országokat sújtotta. az ENSZ kimutatása szerint a legkevésbé fejlett 36 állam közül 26 a fekete kontinensen helyezkedik el. az ENSZ közgyűlése 1980 decemberében az 1980-90-es időszakot az afrikai iparfejlesztés évtizedének nyilvánította. megbízták az UNIDO-t, az afrikai gazdasági bizottságot és az afrikai egységsszervezetet, hogy hosszú távú programot dolgozzanak ki a kontinens országainak fejlesztésére.

Vaz
Shadrack N. Ndam, az UNIDO afrikai iparfejlesztési évtized koordinációs titkárságának vezetője a programot ismertette beszámolt arról, hogy az évtized végéig mintegy 140 milliárd dollár értékű ipari beruházást terveznek, főként az energiatermelés, az energetikai gépek, berendezések, közlekedési és távközlési rendszerek és a kohászat fejlesztésére. el akarják érni, hogy 1990-ig az afrikai országok mind nagyobb mértékben önellátóvá váljanak élelmiszerekből, építőanyagokból, ruházati cikkekből és energiából. a program finanszírozásával kapcsolatban elmondotta, hogy a tervezett beruházások döntő többségének anyagi fedezete még nem biztosított. azon dolgoznak, hogy különböző nemzetközi és regionális pénzügyi és fejlesztési intézményeket - így a Világbankot, az Afrika Fejlesztési Alapot, az Arab Bankot, a nemzetközi - OPEC - fejlesztési alapot vonják be a finanszírozásba.

/folyt. köv./ pf/fe/zsu ie
15.41 111284 1882

BH 1640

--

sb0039 1 150 mtib1048

afrika-nap budapestén /2. rész/

a továbbiakban hazai szakemberek arról számoltak be, hogy a magyar vállalatok miként vesznek részt a fejlődő országok gazdaságfejlesztésében. hazánk az elmúlt években számos területen támogatta a fejlődő országokat. előnyös feltételekkel nyújtott kormányhitelekkel segítik a termelőkapacitás megteremtését, egyes ágazatok termelésének korszerűsítését. Magyarország preferenciális vámtarifával ösztönzi a kereskedelmi kapcsolatok bővítését. 39 fejlődő országgal kötöttünk műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. ennek keretében több mint ezer magyar szakember - mérnök, orvos, mezőgazdász, egyetemi és középiskolai oktató - tevékenykedik a fejlődő országokban, többségük Algériában, Angolában, Etiópiában, Líbiában, Nigériában és Tanzániában. ennél jóval nagyobb számban dolgoznak magyar szakemberek azokon a beruházásokon, amelyekhez Magyarországról szállítják a berendezéseket. a fekete-afrikai országokban elsősorban az egészségügy, az oktatás, a közlekedés, illetve a járműipar fejlesztésében vesznek részt a magyar vállalatok. számottevő eredményeket értek el az afrikai országok élelmiszeriparának fejlesztésében is, így malmokat, konzervgyárakat létesítettek Nigériában, ipari kisüzemeket szereltek fel Kenyában, Tanzániában, Etiópiában.

igy igen kedvező feltételekkel kapcsolódhatnak be a magyar vállalatok a program végrehajtásába, hiszen jelentős tapasztalatokat szereztek a kontinens országaiban. elsősorban tervek elkészítésével, ipari beruházásokhoz gépek, berendezések szállításával, technológiák átadásával, szakemberek képzésével vehetnek részt a fejlesztési elképzelések valóra váltásában. /folyt. köv./

pf/fe/zsu ie
15.45 111284 1697

BH 1640

--

sb0040 4 150 mtib1049

személyi számítógépek a termelőszövetkezetekben

1984. december 11. - termelőszövetkezeti vezetőknek, a gazdaságok szakembereinek rendezett vásárlással egybekötött személyi számítógép-bemutatót a mezőgazdasági ügyvitelszervezési iroda, a skála-sztráda és a híradástechnikai szövetkezet kedden a marczipányi téri művelődési központban. az érdeklődőkkel a commodore és a pta-4000 mintájú személyi számítógépeket és a hozzájuk tartozó kiegészítő berendezéseket, valamint a komputeres programokat ismertették. a drágábbik készülék tartozékaival együtt 180 ezer forintba kerül, a kisebbik típust 60 ezer forintért vásárolhatták meg a gazdaságok. az érdeklődés nagy volt, néhány óra alatt száz gép talált vevőre.

a műszai számítógépes szolgáltatásainak ez a géposztály a negyedik tagja; a mezőgazdasági nagyüzemekben ezenkívül mikro-, mini- és nagy számítógépeket, illetve központokat szerelnek fel. az iroda gondoskodik a szakemberek betanításáról is. a személyi számítógépeket nem a könyvelőknek, hanem a mezőgazdasági mérnököknek szánják a különböző, ugynevezett optimalizálási programok elkészítéséhez. egyebek között a takarmányozásnál, a szállításnál, a vetésrendszer összeállításánál kérhetik a mezőgazdák a számítógép „tanácsát”, alkalmazásával a leggazdaságosabb megoldásokat választhatják ki a sok közül. a műszai programjai olyanmire kelendőek, hogy immár több mint 1600 gazdasággal, illetve üzemmel alakítottak ki kapcsolatot, és több ezer programot irányítanak. az iroda a fejlesztési munkákhoz a gazdaságok pénzalapjait is felhasználja; résztulajdonosi formában 200 gazdaság vesz részt a műszai fenntartásában, korszerűsítésében. az általuk összeadott tőke nagysága meghaladja a 140 millió forintot. /mti/

jf/fe/jf/zsu ie
15.50 111284 1751

Bf 1690

--

sb0041 4 150 mtib1051

a bányászszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1984. december 11. - a bányászat idei munkáját és jövő évi feladatait tekintette át keddi ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. czipper gyula ipari miniszterhelyettes elmondotta, hogy az idén a tervezettnél jobban növekedett az ország energiafogyasztása: a növekedés az előirányzott 1-1.5 százalékhelyett várhatóan megközelíti a 3 százalékot. ezen belül villamosenergiából 5.5 százalékkal volt nagyobb a felhasználás, mint tavaly. a fogyasztást növelte, hogy az év elején a szokásosnál jóval hidegebb telünk volt, de nemcsak a fűtéshez volt szükség több energiára, hanem az ipar termeléséhez is, amely 1.5-2 helyett várhatóan 2.5-3 százalékkal bővül. a lakosság villamosenergia-fogyasztása is több mint 1 milliárd kilowatt órával haladja meg a tervezettet, s szénigénye is növekedett.

a testület megállapította: a szénbányászok nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a súlyos létszámhiány és több bánya, természeti, geológiai nehézségei miatt keletkezett lemaradást pótolják és az év végéig 25-25.1 millió tonna szenet adjanak az országnak. ebből 1.2-1.3 millió tonna a szabadnapos pótműszakokon végzett munka eredménye, ami a teljes termelésnek körülbelül 5 százaléka. a szakszervezet szükségesnek tartja, hogy a műszaki fejlesztés meggyorsításával, és az évek óta tartó létszámcsökkenés megállításával a bányászok szabadnapos pótműszakjainak száma is csökkenjen.

a szénhidrogén-bányászok a hazai kőolajból az év végéig várhatóan az előirányozottnak megfelelően kétmillió tonnát adnak az országnak. földgázból 6.96 milliárd köbmétert hoznak felszínre, ami 160 millió köbméterrel több ugyan a vállalati terveknél, de valamivel elmarad a 7 milliárdtól, amellyel a népgazdaság számolt. a jövő évi tervek a földgáztermelés bővítését irányozzák elő, s ezért fontos feladat a tervezett fejlesztések gyors megvalósítása. jövőre áll munkába az endródi földgázmező, s fontos beruházás fejeződik be üllésen és sarkadkereszturon is. /folyt. köv./

sb/mi/gw
15.58 111284 2036

Bf

--

bel

- 32 -

1984.12.11.

sb0042 4 150 mtib1052

elnökségV/2. rész/ Vnek ülése
A bányász-szakszervezet

a testület áttekintette a bányászok munkakörülményeinek alakulását is. megállapította, hogy a biztonságos munka feltételeit javító intézkedések alapján ez év első 11 hónapjában, a múlt év azonos időszakához viszonyítva csökkent a balesetek száma, a könnyebb és súlyosabb sérüléseké, valamint a halálos kimenetelűeké egyaránt. szükségesnek tartja azonban, hogy az üzemek a további műszaki fejlesztéssel párhuzamosan a jövőben is megkülönböztetett figyelmet fordítsanak a balesetek megelőzésére, a munka biztonságának növelésére. /mti/

sb/mi/sl/gw ie
15.58 111284 0648

--

sb0043 4 150 mtib1053

ajka: teljesítették tervüket a bányászok

1984. december 11. - kedden teljesítette éves termelési tervét a veszprémi szénbányák vállalat ajkai bányüzeme, amely a maga nemében a legnagyobb hazánkban. összesen 1.8 millió tonnányi szenet hoztak felszínre az idén, és az év végéig további 100 ezer tonna szenet termelnek. munkásikerükhöz hozzájárult a folyamatos munkarend, amelynek értelmében június óta minden szombaton és vasárnap dolgoztak a bányákban. emellett az ajkai medence bányászai szabadnapjaikon is vállaltak munkát.

a bányüzem három aknájában - az ármin, a jókai és a padrag bányában - a legkorszerűbb fejtési, biztosítási technológiákat alkalmazzák, nagyértékű gépekkel, berendezésekkel szerelték fel a földalatti munkahelyeket, s ezek ésszerű, gazdaságos kihasználását oldották meg a folyamatos termeléssel.

az iparágon belül az ajkai medence 3500 szénbányásza kezdeményezte a kongresszusi munkaversenyt, s felajánlásait az év végéig jelentősen túl is teljesíti. /mti/

bév/nmé az/gw ie
16.00 111284 1025

BA

--

bel

- 33 -

1984.12.11.

sb0044 1 150 mtib1054

magyar-ndk gazdasági tárgyalások

1984. december 11. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására kedden budapestre érkezett wolfgang rauchfuss, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, aki részt vesz a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökeinek találkozásán.

wolfgang rauchfuss-t a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta, jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete.

a nap folyamán marjai józsef és wolfgang rauchfuss, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei a parlamentben megkezdték tárgyalásaikat. értékelték a bizottság xxii. ülészakán hozott határozatok végrehajtását, az ideai külkereskedelmi árucsereforgalom alakulását, valamint az 1986-90-re szóló népgazdasági tervek egyeztetésével kapcsolatos munkálatok helyzetét. /mti/

sl/fe/gw ie
16.03 111284 0903

--

sb0045 4 160 mtib1055

biomassza - hasznosítás

1984. december 11. - plenáris ülést tartott kedden szolnokon a debreceni akadémiai bizottság. témája: az elsődleges biomassza felhasználásának és növelésének lehetősége kelet-magyarországon. bogнар rezső akadémikusnak, a bizottság elnökének megnyitója után láng istván, a magyar tudományos akadémia megbízott főtitkára tartott előadást. egyebek között elmondotta: 1981 és 1984 között az akadémia koordinálásával országos felmérést készítettek a biomassza, vagyis a biológiai eredetű anyagok hasznosításának lehetőségeiről, majd ennek alapján az állami tervbizottság több határozatot hozott a témakörben. a következő 5 éves kutatási-fejlesztési tervben is előreláthatóan kijelölnek olyan feladatokat, amelyek az elsődleges biomassza-termelés növelésére irányulnak.

az országos felmérést követően több megyében szintén számba vették a természeti erőforrásokat, és javaslatokat dolgoztak ki a térség mezőgazdaságának fejlesztésére, a biomassza teljesebb hasznosítására. ilyen felmérés volt szolnok megyében is: az

BA

agrárgazdasági kutató intézet vezetésével 2000-ig határozták meg a koncepciókat. nemrégiben fejeződött be a dél-kelet tiszántul ilyen vonatkozású felmérése a szarvasi öntözési kutató intézet és a szegedi gabonatermesztési kutató intézet irányításával. pest megye agroökológiai potenciáljának részletes vizsgálata a jövő év elején fejeződik be.

az előzetes felmérések szerint 1980 és 2000 között a növényi eredetű anyag összes mennyisége az ökológiai adottságokat tekintve, mintegy nyolcvan százalékkal növelhető, de a beruházási, műszaki feltételek valószínűleg csupán 45-55 százalékos fejlesztést tesznek reálissá. ehhez is szükség van a természeti erőforrások racionális használatára, megfelelő anyagi, technikai és társadalmi feltételekre.

a természeti tényezők közül elsődleges a termőföld védelme, a termékenység folyamatos javítása, a csapadékból és az öntözésből származó vízkészletekkel folytatott helyes gazdálkodás. az agrotechnikai feltételek sorában a tápanyaggazdálkodás érdemel kiemelt figyelmet. /mti/
end/kné,ká/zsu/gw ie
16.16 111284 2105

-.-

sb0046 1 130 mtib1056

a jogászi etikáról - a jogász szövetség választmányi ülése

1984. december 11. - a szocialista törvényességnek fontos segítője a jogászi munka. elengedhetetlen követelmény, hogy hazánkban minden jogász magatartása, a törvényes előírásokon túl, példamutató legyen, tevékenységük segítse elő a társadalom fejlődését. e gondolatok is kifejeződnek a jogászok most formálódó etikai kódexében, amellyel behatóan foglalkoztak a magyar jogász szövetség választmányának kedden tartott ülésén. a tanácskozáson elfogadták a szövetség új - a jövőre esedékes küldött közgyűlés elé terjesztendő - alapszabályának tervezetét, amelyben már kifejeződnek a jogászokkal szembeni fokozott etikai követelmények. ennek érvényesítése érdekében az alapszabály-tervezetben rögzítették, hogy a szövetségnek az a választott bizottsága, amely eddig csak fegyelmi kérdésekben volt illetékes, a későbbiekben a jogászi etikát sértő esetekben is eljárhat majd.

a választmányi ülésen dr. nagy lászló, az mjsz főtitkára előterjesztése alapján megtárgyalták, majd elfogadták a beszámolót a szövetség idej munkájáról. megállapították, hogy a szövetség tevékenysége az idén szervezettebbé vált, kiterjedt például a

BA

fegyveres szervezetek jogászainak aktivizálására, az egyetemi hallgatók, fiatal jogászok fokozottabb bevonására, a szakmai érdekképviselőt kiszélesítésére. új utakat talált a szövetség a jogászok szakmai továbbképzésének erősítésére; így például ankétsorozatokot szerveztek a szövetség szakmai bizottságai a jogi élet időszerű kérdéseiről, mint például az értékpapírjog, a kötvényjog, a válási krízisek pszichológiai megközelítése az ítélkezésben. fontos feladatnak tartja a szövetség a jogalkotás előkészítési szakaszában való aktív részvételt, szorgalmazza, hogy már a koncepciók kialakításának fázisában véleményt nyilváníthassanak a jogtudomány és a jogalkalmazás képviselői, hiszen csak így befolyásolhatják érdemlegesen az új jogszabályok megszületését.

döntöttek arról, hogy a szövetség soron következő küldött közgyűlését 1985 októberében tartják, s ehhez kapcsolódóan országos munkaértekezletet hívnak össze, amelyen - mintegy háromezer jogász részvételével - a szocialista magyar jogrendszer fejlődésével, további céljaival foglalkoznak. /mti/

t of/tr/km/zsu ie
16.27 111284 2277

-.-

sb0047 4 130 mtib1057 /embargó 17.00 óráig!/
aczel györgy varsóba utazott

1984. december 11. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden varsóba utazott. kíséretében van radics katalin, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, valamint pataki istván, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a bucsuztatásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
mi/gw ie
16.35 111284 0541

BA

-.-

bel

- 36 -

1984.12.11.

sb0048 4 130 mtib1058

időjárásjelentés

1984. december 11. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

hidegebb idő
várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, valószínűleg csapadék nélkül. a sokfelé erős, időnként viharos északnyugati szél délutántól mérséklődik.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 3 fok között lesz.

/mti/

gw ie

16.51 111284 0448

--

sb0049 4 150 mtib1060

magyar-ndk gépészeti tanácskozás mezőtúron

1984. december 11. - a fortschritt mezőgazdasági gépgyártó kombinát betakarítógépeinek üzemeltetési tapasztalatairól rendezett tanácskozást kedden az ndk-beli gyártócég és az agrotek termelőeszköz kereskedelmi vállalat mezőtúron, a debreceni agrártudományi egyetem gépészeti főiskoláján. a tanácskozásra azokból a mezőgazdasági üzemekből érkeztek szakemberek, amelyek ndk gyártmányú kombájnokkal dolgoznak.

mint a megbeszélésen elmondották: a fortschritt betakarítógépekből jelenleg több mint 8500 üzemel a magyar mezőgazdaságban. három alaptípusuk ismert: az e-512, 514, és 516. ezek közül az e-514-es gépek először vizsgáztak az idén üzemszerűen a nyári betakarításkor. a magyar üzemeltetőktől kapott észrevételek alapján eddig több konstrukciós módosítást hajtottak végre a gyártmányokon. ennek eredményeként csökkent a szemvesztesség és az üzemanyagfogyasztás. néhány speciális adapter is készült a magyar viszonyok figyelembevételével.

hangsúlyozták a megbeszélésen, hogy az ndk-beli cég igyekszik a felhasználóknak minél jobb műszaki háttérrel teremteni. így a mezőtúri főiskolán olyan oktatási központot hozott létre, ahol az üzemeltetők folyamatosan megszerezhetik a kellő elméleti ismereteket, figyelemmel kísérhetik a fejlesztésben bekövetkezett változásokat.

BA

bel

- 37 -

1984.12.11.

a gyártók és felhasználók sikeres kapcsolatát jelzi a mezőtúri magyar-mongol barátság tsz-el kialakított együttműködésük is. eszerint a mezőtúriak olyan vizsgáló készüléket szerkesztettek, amely az e-516-os kombájn elektronikus paneljének ellenőrzésére, javítására szolgál. az ötletes berendezésből több mint kétszázat vásárolt a kombinát a mezőtúri térsztől, s a tesztet szervizhálózatában használja.

a tanácskozás alkalmából a fortschritt mezőgazdasági gépgyártó kombinát az e-514-es betakarítógépek üzemeltetői közül a legjobb eredményt elérteket kitüntetésben részesítette. /mti/
Laz/kné,ká/gw ie
16.58 111284 1950

--

sb0050 4 160 mtib1061

békekutatók konferenciája

1984. december 11. - a békekutatás szerepe a közvéleményformálásban címmel háromnapos tanácskozás-sorozat kezdődött kedden budapesten a szot központi iskolájában. a magyar tudományos akadémia intézet békekutató központja rendezte konferencián 15 kelet- és nyugat-európai ország, valamint az egyesült államok békekutatással foglalkozó szakemberei vesznek részt.

Vözi

az eszmecserét simai mihály akadémikus, az mta intézetközi békekutató központja tudományos tanácsának elnöke nyitotta meg. a résztvevőket chadwick alger, a nemzetközi békekutató társaság /ipra/ főtitkára és marek hagamajer, az ensz-társaságok világszövetségének főtitkára üdvözölte. a külföldi és magyar szakemberek kerekasztal beszélgetéseken azt vitatják meg, hogy a békekutatás a maga sajátos eszközeivel hogyan tudja támogatni a tömegtájékoztatást, illetve miként alakul az embereknek a békével, a háborúval, a nemzetközi feszültség kérdéseivel kapcsolatos felfogása.

a kerekasztal konferencia első napjának előadói megállapították: jóllehet a nyugat-európai békekutatás már két évtizedre tekint vissza, mindeztideig nem jött még létre megfelelő kapcsolat a békekutatók és a tömegkommunikáció között. a sajtó, a rádió és a televízió - érthető módon - elsősorban a kormányforrásokra és a hírügynökségi jelentésekre támaszkodik, ugyanakkor kívánatos lenne, hogy az eddigieknél jobban hasznosítsa a békekutatással foglalkozó politológusok tárgyyszerű elemzéseit.

a konferencia szerdán folytatja munkáját. /mti/
na/zsu/-vi km ie
16.58 111284 1546

BA 1845

--

sb0051 4 160 mtib1063

A lengyel kultura napjai /1. rész/

1984. december 11. - Lengyelország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából december 10-15. között Lengyel kulturális napokat tartanak. a különböző rendezvények a baráti ország kulturális életébe adnak betekintést. kedden képzőművészeti kiállítással és koncerttel folytatódott a kulturális hét programja.

a műcsarnokban földiák gábor művelődési miniszterhelyettes és kazimierz zygulski, a lengyel népköztársaság kulturális és művészeti minisztere nyitotta meg a lengyel festészeti kiállítást.

a 63 lengyel képzőművész mintegy másfélszáz alkotását bemutató tárlat 1944-től napjainkig ad áttekintést a lengyel festészetről. a kiállítás előkészítésére a poznańi nemzeti muzeum vállalkozott: a tárlat a lengyel festészet legfontosabb irányzatait mutatja be. a kiállított munkák legnagyobb része muzeumi gyűjteményekből érkezett budapestre. a ii. világháború utáni lengyel festészetben - mint ezt a kiállítás is hűen tükrözi - megkülönböztethetők a realista művészeti irányzatok, valamint a kolorista, expresszionista, szürrealista törekvések. ezek együtt alkotják a lengyel festészet arculatát, amely az elmúlt évtizedekben állandóan változott.

a látogatók jellegzetesen lengyel sajátosságokat mutató alkotásokkal találkozhatnak: a világ képzőművészeti tendenciái ugyanis mindig hatottak a lengyel művészekre, de a legkiemelkedőbb festők folyamatosan törekedtek a felismerhetően lengyel hangvételű művek létrehozására.

a kiállítás december 30-ig tekinthető meg. /folyt.köv./
di/zsu/gw

17.14 111284 1551

BA 1845

--

sb0052 4 160 mtib1064 /felhasználható 19.45 órától!/
a lengyel kultura napjai /2. rész/

este a zeneakadémián a poznańi rádió és televízió kamarazenekara adott hangversenyt.

az együttes 1968-ban alakult meg pro musica kamarazenekar néven. alapítója és vezetője agnieszka duczmal, aki a budapesti koncertet is dirigálta. duczmal karnagyi oklevelének megszerzése után a poznańi filharmonikusok asszisztense, majd az ottani operaház karnagya lett. 1970-ben katowicében díjat nyert a lengyel karmesterek versenyén, 1975-ben pedig a berlini karajan-versenyen.

a poznańi rádió és televízió kamarazenekara a zeneakadémián grazyna bacewicz concerto vonószekarra, haydn c-dur gordonkaverseny, pachelbel d-dur kánon és mozart kis éji zene című művét szólaltatta meg. /mti/

t/cs/-vi km ie
17.14 111284 0752

--

sb0053 4 130 mtib1065

szentendrei tanácsülés - környezetvédelem

1984. december 11. - a környezetvédelem és a köztisztaság helyzetét elemezte keddi ülésén a szentendrei városi tanács. az egyik legnagyobb gondot a város népességének állandó növekedéséből származó építkezések okozzák: a magánérből létrejövő nem csatornázott házak és üdülők szennyvize a talaj elszennyeződését okozza. emiatt is szükségessé válik a jövőben a lakásépítések korlátozása.

az elmúlt évek nagy eredménye, hogy a papszigeti hid elkészítésével és a meder kotrásával sikerült az eliszaposodott duna mellékágat ismét „élővé”, tenni, az eredeti természetes állapotot visszaállítani. a nagylélegzetű munkából már csak a part-rendezés van hátra. nem kisebb eredmény, hogy a központi szennyvizeztisztító telep kapacitásának megkétszerezése révén jövőre szentendre azon kevés városok egyike lesz, ahonnan a közcsatornán szállított szennyvizek teljes mennyisége biológiai tisztítás után kerül vissza a természetbe. /mti/

gál az -vi ie
17.18 111284 0996

BA 1845

--

sb0054 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19,30 órától !/

ifjúsági békeklub győrtött

1984. december 11. - győr-sopron megye első ifjúsági békeklubja kedden alakult meg győrtött, a 401-es ipari szakmunkásképző intézet leánykollégiumában, a hazafias népfőnt és a kisz megyei bizottságának támogatásával. tagjai szakmunkástanulók, illetve textíles és egészségügyi szakiskolások.

jelenleg már harmincnál több ifjúsági békeklub működik az ország különböző részeiben. ez év tavaszán a rába parti város adott otthont első országos tanácskozásuknak. a most megalakult győri közösség tagjai is a békéért való tenniakarásukat akarják kibontakoztatni a klub kötelékében. /mti/
mzs/sza st -vi olt
17.48 111284 0645

--

sb0055 1 130 mtib1068

kalevi sorsa .../2. rész/

1984. december 11. - kalevi sorsa, a finn köztársaság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó miniszterelnöke kedden délután a budapesti hilton szállóban találkozott a hazai és a nemzetközi sajtó képviselőivel. bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd a finn kormányfő rövid nyilatkozatban foglalta össze magyarországi látogatásának tapasztalatait.

előljáróban hangsúlyozta, hogy a két ország közötti kapcsolatok nemcsak jók, problémamentesek, hanem valóban barátinak jellemezhetők. a kapcsolatok ápolásának konkrét példajaként említette, hogy idén is a finn iskolákban magyar napokat rendeztek, sokoldalúan bemutatva a magyar nép életét, eredményeit; magyarországon pedig jövőre megünnepelik a finn nemzeti eposz, a kalevala megjelenésének 150. évfordulóját.

a kádár jánossal, losonczy pállal és lázár györggyel folytatott megbeszéléseiről szólva elmondotta: részletesen áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, s a megvitatott kérdésekben nézeteik „messzemenően egybevágtak”. hozzátette: finnország, mint semleges állam, s magyarország, mint egy védelmi rendszer tagja, ugyanazon célokért száll sikra a nemzetközi szintéren, könnyű volt tehát a megértés. egybehangzóan megállapították: a jövő esztendő döntő fontosságú lehet a nemzetközi helyzet alakulása

BA 19-

szempontjából. finnország és magyarország mindent elkövet, hogy a világpolitikában, az államok közötti kapcsolatokban kedvező fordulat történjék.

a kétoldalú kapcsolatokat jónak minősítve kiemelte a gazdasági együttműködés témakörét. mint hangoztatta: az elmúlt tíz esztendőben, mióta a két ország szabadkereskedelmi megállapodást kötött, a kétoldalú kereskedelmi forgalom a háromszorosára növekedett. elégedettek lehetünk tehát az eredményekkel - mondotta -, ám a forgalom szerkezetének alakításában még számos lehetőség rejlik. új területeket és új együttműködési formákat szükséges keresni - hangoztatta, s utalt arra, hogy ennek már most vannak biztató jelei: épp e napokban született megállapodás a finn és magyar vállalat között egy szálloda felépítéséről magyarországon, s a beruházásra közös vállalatot is létrehozna majd. más vállalatok is keresik az együttműködés új formáit, mint ahogyan elhangzott ez a videoton székesfehérvári gyárában tett látogatás alkalmával is. a mostani tárgyalások várhatóan új lendületet adnak a kétoldalú kapcsolatok további fejlődésének. /folyt. köv./ t/kj/-vi -ár
17.54 111284 2506
Vás

--

sb0056 4 130 mtib1069

kalevi sorsa.../3. rész/

a rokoni kapcsolatokon alapuló, hagyományosan jó kulturális együttműködésről szólva a kormányfő kiemelte: e téren igen kiterjedt, széles körű, sajátos formák alakultak ki az elmúlt évtizedek során. rendszeressé váltak mindkét országban a barátsági hetek, amelyekre népes delegációk utaznak finnországba, illetve magyarországra. e „népi diplomáciának”, jelentősége van, s közvetlen hatást gyakorol egymás jobb megismerésére, a kultura terjesztésére. jelentős a két nép közötti barátság ápolásában a testvérvárosi kapcsolat is - mondotta. /folyt. köv./ t/kj-ár/-vi olt
17.56 111284 0603

BA 19-

--

sb0057 4 150 mtib1070

tsz árubörze veszprémben

1984. december 11. - árukiállítás és börzét rendezett kedden veszprémben a megyei tanács mezőgazdasági és kereskedelmi osztálya, valamint a külkereskedelmi minisztérium a termelőszövetkezetek melléküzemcsojainak termékeiből. husz gazdaság mutatkozott be gyártmányaival a kül- és belkereskedelmi vállalatok képviselőinek. kiállítottak fürdőszoba-berendezéseket, szerszámokat, vegyipari termékeket, munkaruhákat, ezek közt több olyan terméket is, amit a kereskedelem és a gyártók közötti összhang hiányában hiába keresnek a vásárlók az üzletekben. a veszprém megyei tsz-börze nagy érdeklődést váltott ki.

a megye közös gazdaságainak melléküzemágaiban 2 és fél milliárd forint értékű terméket állítanak elő évente, s készítményeik export árualként is számításba jöhetnek. ezt bizonyítja a külkereskedelmi vállalatok mostani érdeklődése: tizennyolc cég küldte el képviselőjét a börzére. a balatonfüred csopak tája termelőszövetkezettel például már a bemutató első napján hat külkereskedelmi vállalat tárgyalta, a közös gazdaság ugyanis olyan termékkel jelentkezett, amelynek gyártására az állami vegyipar nem rendezkedhetett be. a kis mennyiségben szükséges - néhány tonnányi tételben elegendő - vegyi termékeik többsége importárut pótol, s exportálható is. /mti/
bév/nné az -vi olt
17.59 111284 1323

--

sb0058 4 130 mtib2001

emléktábla-avatás

1984. december 11.- györfly istvánnak, a nagy magyar tudós és pedagógus születésének 100. évfordulója alkalmából a fővárosi tanács emléktáblát helyezett el a felszabadulás tér 1. számú épületen, ahol a györfly-kollégium, illetve a népi kollégiumok országos szövetsége működött 1945 és 1949 között.

a keddi avatónempegen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a kiváló néprajzkutató alakját felidézve arra emlékeztetett: györfly istván munkássága a néprajztudomány fejlődésére a felszabadulás után is hatással volt. kutatásai a tárgyi néprajzból indultak ki, de a tárgyaktól, eszközöktől eljutottak a néphagyományok feldolgozásán keresztül a paraszti életmód feltárásához. a parasztságból származó tehetségek

BA 1912

felkarolására alapította meg a nevet felvett kollégiumot, s e gondolat életképességét bizonyították a népi kollégiumok, amelyekben több mint tizezer értelmiségi formálódott.

ezek a fiatalok, hiven haladó programjukhoz, a felszabadulás első percétől részt vettek az egész társadalom átalakítása szempontjából történelmi jelentőségű, a parasztság számára sorsfordító földosztás szervezésében, a rombadólt ország újjáépítésében. ehhez az élményhez, mint forráshoz járnak vissza a köztünk élő, életüket tovább gazdagító, nemzetükért, a becsületes dolgozó emberek boldogulásáért, ma is felelősséget vállaló népi kollégisták - mutatott rá pozsgay imre.

a györfly istván emléktáblánál a hazafias népfront országos tanácsa, a fővárosi tanács, a györfly emlékbizottság és a györfly kollégisták baráti köre képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit. /mti/
és/gg/-vi -ár olt
18.02 111284 1657

--

sb0059 4 150 mtib2002 /embargó: ma 24.00 óráig!/
szung ping befejezte magyarországi látogatását

1984. december 11. - szung ping, az államtanács tagja, a kínai népköztársaság állami tervbizottságának elnöke budapesti tárgyalásokat folytatott faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével. áttekintették a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködés időszerű kérdéseit, és véleménycserét folytattak az elkövetkező évek gazdasági együttműködésének fő irányairól. megvizsgálták a kínai ipar rekonstrukciós programjában való magyar részvétel lehetőségeit. úgy ítélték meg, hogy a magyar fél gépek és berendezések szállításával, tervezéssel és technológiák átadásával közreműködhet többek között kínai autóbuszüzemek korszerűsítésében, valamint élelmiszeripari üzemek felújításában és bővítésében. a tárgyalófelek a továbbiakban eszmecserét folytattak a két ország gazdaságirányítási és tervezési rendszerében alkalmazott módszerekről és eszközökről.

szung ping budapesti tartózkodása során találkozott marjai józseffel, a minisztertanács elnökhelyettesével, kapolyi lászló ipari miniszterrel, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi

BA 1912

miniszterrel, és török istván külkereskedelmi államtitkárral. a kínai állami tervbizottság elnöke látogatást tett az ikarus székesfehérvári üzemében, a gagarin hőerőműben és a lajoskomáromi győzelem mgtsz-ben. szung ping és kísérete elutazott budapestről. /mti/

fe/-vi sl olt
18.04 111284 1428

--

sb0060 4 130 mtib2003

koszoruzás /havas endre/

1984. december 11. - havas endre költő, publicista, író-műfordító, károlyi Mihály volt titkára, születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepség lesz december 13-án 10 órakor a farkasréti temetőben lévő sírjánál. /mti/

és/tr/-vi -ár olt
18.07 111284 0288

--

sb0061 4 130 mtib2004

kalevi sorsa ... /4. rész/

a finn miniszterelnök az újságírók kérdéseire válaszolva a nemzetközi helyzet több fontos témájával foglalkozott.

elmondta, hogy kádár jánossal folytatott megbeszélésén a szovjet és az amerikai külügyminiszter januári találkozásjáról létrejött megállapodást igen jelentősnek ítélték meg. a genfi tárgyalások meghatározóak lehetnek a jövő fejlődésben. mind finnország, mind magyarország üdvözölte ezt a folyamatot. a kis országok szerepe a nemzetközi légkör alakítása tekintetében korlátozott, ezt reálisan kell látni - mondotta kalevi sorsa. a nagyhatalmak közötti viszony meghatározza a nemzetközi kapcsolatrendszert. mégis - fűzte hozzá - a kis országok aktivitásukkal hozzájárulhatnak ahhoz, hogy fordulat következzen be; akár stockholmban, akár a jövő évi budapesti kulturális fórumon ezen munkálkodhatnak.

az mti tudósítója a stockholmi értekezleten finn-svéd javaslat alapján létrejött megállapodás jelentőségéről kérdezte a kormányfőt. kalevi sorsa kifejtette: az, hogy a konferencia lebonyolításának technikájáról, két bizottság párhuzamos tanácskozásán alapuló megszervezéséről egyezség született, a politikai bizalom növekedéséről tanuskodik. ez reményt keltő fejlemény.

arra a kérdésre válaszolva, hogy miként készül országa a helsinki záróokmány aláírásának tizedik évfordulójára, a finn miniszterelnök hangsúlyozta: nem egy új értekezlet megrendezésére készülnek, hanem évfordulós megemlékezésre. egyáltalán nem mindegy azonban - mondotta -, hogy ez milyen szintű lesz. ha a nemzetközi politika a közeljövőben pozitívan alakul, akkor a 35 aláíró ország magas szintű képviselőinek részvételével kerülhet sor a megemlékezésre.

az észak-európai atomfegyvermentes övezetre vonatkozó kérdésre válaszolva úgy ítélte meg, hogy e területen haladás mutatkozik. emlékeztetett arra, hogy ezt az indítványt először kekkonen akkori finn elnök 1963-ban terjesztette elő, s 1968-ban tovább is fejlesztette. az érintett országok kezdetben fenntartással fogadták, ma már azonban finnországon kívül svédország is egyértelműen támogatja. dániában és norvégiában különbözőek az álláspontok, a közvélemény mellette áll. a szociáldemokrata pártok valamennyi észak-európai országban támogatják a javaslatot.

a szocialista internacionáléval kapcsolatban egyébként elmondotta, hogy a kádár jánossal folytatott megbeszélésen kölcsönösen nagy fontosságot tulajdonítottak e szervezet szerepének, elsősorban a leszerelés előmozdításában. /folyt. köv./

sj/bd/kj/-ár/gw
19.00 111284 2526

--

sb0062 4 150 mtib2005

afrika-nap budapestén /3. rész/

a konferencia befejeztével az unido képviselői sajtótájékoztatót tartottak a magyar kereskedelmi kamarában. farlan carre, az unido végrehajtó igazgató helyettese elmondotta: sikeres volt a rendezvény, a magyar vállalati szakemberektől több olyan ajánlatot is kaptak, amelyek nagyban elősegíthetik az afrikai országok fejlesztésére kidolgozott program végrehajtását. munkatársaival a következő hónapokban hozzájárulnak a javaslatok részletes elemzéséhez.

/mti/

pf/tr/-vi olt
19.00 111284 0518

--

sb0063 4 130 mtib2007

kalevi sorsa ... /5. rész/

mindazonáltal túl sokat várnánk, ha azt képzelnénk, hogy a szocialista internacionálé közvetítő szerepet tölthet be a két nagyhatalom között - tette hozzá.

a miniszterelnök végül a finn gazdaság jó helyzetére és a világgazdasági konjunktúra alakulására vonatkozó kérdésekre válaszolt. finnország - mondotta - arra számít, hogy jövőre ismét visszaesik a világgazdasági konjunktúra, ebből indul ki gazdaságpolitikájának alakításában. éppen ezért, kormánya elő kívánja mozdítani, hogy megszűnjenek a nemzetközi kereskedelmet gátló tényezők, csökkentsék a vámtarifákat, számolják fel a protekcionizmust és a kormányok által támasztott politikai akadályokat. /folyt. köv./

sj/bd/kj/-ár/gw
19.14 111284 0729

BA

--

sb0064 4 130 mtib2009

kalevi sorsa ... /6. rész/

este kulturális műsoron vettek részt a finn vendégek. Lázár györgy miniszterelnök és felesége társaságában megtekintették a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének műsorát az együttes székházában.

x x x

a finn kormányfő kíséretében hazánkban tartózkodó üzletemberek tárgyalásokat folytattak magyar vállalati partnereikkel. az egyik legnagyobb finn ipari konzern a nokia vezérigazgatója a transelektro, a budavox és a magyar kábel művek vezetőivel tárgyalt.

a kaukormarkkinat kereskedőház képviselője a technoimpex, a lignimpex és a papíripari vállalat megbízottaival folytatott eszmecsere.

megbeszélésekre került sor a haka építőipari vállalat és az intercoopration, továbbá a középület tervező vállalat illetékesei között, míg a kajaani fafeldolgozó komplexum képviselője a lignimpexnél és az athenaeum nyomdában tett látogatást.

a finn vendégeket fogadta melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes és gábor andrás ipari miniszterhelyettes. /mti/
t/kjj/-ár/gw olt
19.40 111284 1073

--

sb0065 4 130 mtib2013

megyei képviselőcsoport-ülések

1984. december 11. - két megye képviselőcsoportja ülésezett kedden. a pest megyei képviselők budapesti ülésén a megye jövő évi költségvetési és fejlesztési tervéről hangzott el tájékoztató. ebből kitűnt, hogy továbbra is kiemelt feladatok tekintik az egészségügyi és oktatási hálózat fejlesztését, amál is inkább, mivel a főváros környéki, agglomerációs települések intézményeiben még ma is számottevő a zsúfoltság. az orvosi ellátás javítása érdekében újabb általános, gyermek- és fogorvosi körzeteket alakítanak ki. az elképzelések szerint jövőre csaknem 80 általános iskolai tantermet építenek, s újabb középiskolai tantermek kialakítását tervezik. az elkövetkező időszak fontos feladata az utak és hidak felújítása is. szó volt a tanácskozáson a

BA

lakásépítésről: bejelentették, hogy 1985-ben mintegy 7500 lakás készül el pest megyében, javarészt magánerőből.

a fejér megyei képviselők az országgyűlés téli ülészakára való felkészülés feladatairól tanácskoztak, majd az állami biztosító fejér megyei igazgatóságának munkáját értékelték székesfehérvárott megtartott ülésükön. /mti/

vir/dáv az/gw olt
20.07 111284 1158

--

sb0066 4 180 mtib2014

szerencsés kimenetelű baleset

1984. december 11. - kedden, a kora esti órákban az árpád egy skoda teherautó hidon összeütközött egy zsiguli személygépkocsival. ennek következtében a teherautó átszakította a közúti korlátot, s a margitszigetre levezető lépcsőlejáratot védő korlátnál fennakadt. a baleset következtében személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. /mti/

öz/gg/gw olt
20.37 111284 0413

--

sb0067 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 11.

sb0001 Lombikbébi-előkészületek hazai klinikán
sb0002 kislakótelepek a fővárosban /1. rész/
sb0003 kislakótelepek a fővárosban /2. rész/
sb0004 karácsonyi tv-műsorok
sb0005 több jómínőségű brikett
sb0006 módosulások a mezőgazd. nagyüz.üzemvit. támogatási rendjében
sb0007 melioráció 15 ezer hektáron
sb0008 erdőművelő gépek
sb0009 speciális benzinek
sb0010 gépkocsiemelő az nszk-ba
sb0011 diszgyertyák mosonmagyaróvárról
sb0012 aratják a nádat a velencei-tónál

B4

sb0013 tüzeset
sb0014 lázár györgy fogadta a kínai tervbizottság elnökét
sb0015 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács
sb0016 az extra-lottó nyerőszámai
sb0017 bizsuk csehszlovákiából
sb0018 a magyar vöröskereszt tervei
sb0019 szovjet testvérmegyei küldöttség
sb0020 baleset
sb0021 elhunyt sárkány pál
sb0022 a vas megyei szállítási bizottság ülése - fuvarozó kisip.
sb0023 az országos idegenforgalmi tanács ülése
sb0024 időjárásjelentés
sb0025 kalevi sorsa keddi programja /1. rész/
sb0026 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0027 autósorszárok
sb0028 piaci jelentés - megkezdődött a hal felhozatal
sb0029 németh károly a szovjetunióba utazott
sb0030 az elmúlt 40 esztendő társaldami fejlődése
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 volán - sajtótájékoztató
sb0033 a fővinform jelenti
sb0034 luca-napi vásár
sb0035 ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága
sb0036 bolgár népművészeti bolt
sb0037 kémikusok-kereskedelmi kamara - együttműködési megállapodás
sb0038 növényvédelmi előrejelzés
sb0039 afrika-nap budapestén /1. rész/
sb0040 afrika-nap budapestén /2. rész/
/folyt. köv./ gw
21.05 111284 1651

--

sb0068 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 személyi számítógépek a termelészövetkezetekben
sb0042 a bányászszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/
sb0043 a bányászszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/
sb0044 magyar-ndk gazdasági tárgyalások
sb0045 ajka: teljesítették tervüket a bányászok
sb0046 biomassa - hasznosítás
sb0047 a jogászi etikáról - a jogász szöv. választmányi ülése
sb0048 aczél györgy varsóba utazott
sb0049 időjárásjelentés
sb0050 magyar-ndk gépészeti tanácskozás mezőturon
sb0051 békekutatók konferenciája

B4



sb0052 lengyel kultura napjai /1. rész/
 sb0053 lengyel kultura napjai /2. rész/
 sb0054 szentendrei tanácsülés - környezetvédelem
 sb0055 ifjusági békeklub győött
 sb0056 kalevi sorsa ... /2. rész/
 sb0057 kalevi sorsa ... /3. rész/
 sb0058 tsz árubörze veszprémben
 sb0059 emléktábla-avatás
 sb0060 szung ping befejezte magyarországi látogatása
 sb0061 koszoruzás /havas endre/
 sb0062 kalevi sorsa ... /4. rész/
 sb0063 afrika-nap budapestben /3. rész/
 sb0064 kalevi sorsa ... /5. rész/
 sb0065 kalevi sorsa ... /6. rész/
 sb0066 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0067 szerencsés kimenetelű baleset
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
 21.06 111284 1431

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/11

Belföldi hírek

 budapest, 1984. december 12.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

emeletráépítések és tetőtérbeépítések fővárosi kerületekben /1. rész/

1984. december 12. - a lakásra várók körében rövid idő alatt népszerűvé vált az a lehetőség, hogy lakásgondjaikat a kihasználatlan tetőterek beépítésével, s a teherbíró házak emeletszámának növelésével próbálják megoldani. a kerületi tanácsok az ingatlankezelő vállalatokkal együtt az elmúlt években összeállították és közzétették azoknak a házaknak a címeit, ahol ebben a formában építkezés kezdődhet. a megvalósult munkákról és a tervekről tárgyalt a közelmúltban a xiv. és a ii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

zuglóban a xiv. és a xvi. kerületi ingatlankezelő vállalat - még 1981 márciusában - 241 lakásos címjegyzéket állított össze a felújítással együtt és önállóan végezhető emeletráépítési és tetőtérbeépítési lehetőségekről. a felmérés - mint utóbb kiderült - pontatlannak bizonyult. a kerületi tanács által jóváhagyott listán a kialakítható lakások száma 183-ra olvadt. e szerint zuglóban 1985-ig felújítással együtt 10 épületen valósulhat meg emeletráépítés, három házon pedig a tetőterek beépítésével alakítható ki lakás ily módon. a házak felújításától függetlenül összesen 31 épületen kezdhettek munkához. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a kivitelezések főként az e formában megvalósuló emeletráépítéseknel haladnak vontatottan. a házak teljes felújításával járó kategóriában a ráépítést a tervek szerint végzik. az ikv 1981 óta 10 épületből 8-cal készült el, a legfelső szinteken 32 lakást alakított ki.